11. Дискретно изчертаване  на елипса  – алгоритъм на ван Акен за средната точка.
Елипса
Остана да разлгедаме и алгоритъма на Бреззенхам за растеризация на елипса. Ще приемем че:

· елипсата има център 
· дължините на диаметрите й са реални числа

· ще начертаем само частта и в първи квадрант
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Сега да погледнем какво трябва да се получи:



Ще чертаем само в първи квадрант отдолу нагоре. При тези условия ако в даден момент се намираме в клетка [image: image3.png]


имаме 3 възможни случая - нагоре, наляво и по диагонал (горе-ляво). В началото елипсата ще се движи по-скоро нагоре (т.е следващият пиксел ще е или над текущия или по диагонал), а след един точно определен момент (този, в който допирателната към елипсата сключва ъгъл 135 (= 180 - 45) градуса с [image: image4.png]


) - наляво. Преди и след този специален момент, алгоритъмът върви по подобен начин. Първо ще разгледаме ъгъл на допирателната по-малък от 135 градуса:



Ако в момента се намираме в [image: image6.png]


, то следващата точка е или [image: image7.png]


(нагоре) или [image: image8.png]


(по диагонал). За да решим коя от 2те ще изберем, ще проверим положението на средната точка [image: image9.png]


спрямо елипсата. Просто ще заместим в уравнението на елипсата:
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	средната точка е вътре или по контура
	движим се към [image: image13.png]
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	средната точка е вън
	движим се към [image: image15.png]





След като тангенсът на допирателната стане по-малък от -1 (в началото е [image: image16.png]


при ъгъл [image: image17.png]


(защото е вертикална), накрая е [image: image18.png]


при ъгъл [image: image19.png]


(защото е хоризонтална)), трябва да разгледаме новата средна точка [image: image20.png]


:
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	средната точка е вътре или по контура
	движим се към [image: image23.png]
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	средната точка е вън
	движим се към [image: image25.png]





Единствено остава да изясним преминаването от случай 1 към случай 2. Производната спрямо [image: image26.png]


на функцията [image: image27.png]


е точно:
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Заместваме със [image: image29.png]


и получаваме производната. После естествено я сравняваме с [image: image30.png]



Забележка: Как да получите формулата за производната? П просто разписвате спрямо [image: image31.png]


или пък правите пълен диференциал на функцията

